

警务融洽惠民生

本报记者 汪基建 通讯员 吴雪薇

本报讯 近日,江山市塘源口乡塘源口村85岁的吴大爷,在山里走失24小时后被找回,村民们都夸是“警务融洽”机制的功劳。

此前,江郎山派出所接到村民报警,说85岁的吴大爷中午上山后一直未归。

值班民警郑明亮立即带队前往现场,并依托“警务融洽”机制,联系江山市红盾救援队、塘源口乡“清风义警”巡防队、塘源口乡村干部等“警务融洽”力量上山寻找。

民警和救援队等成员地毯式搜索了两遍,但均没有结果。第二天上午9点,民警再次召集“警务融洽”全体人员,在山脚下集合,并增加救援力量,开展地毯式搜索。

一遍、两遍、三遍……当天下午2点半,终于传来好消息,吴大爷找到了。经观察,吴大爷神情正常,只是有些虚弱,队员们轮流将大爷背起走向山脚,经当地卫生院检查,吴大爷无大碍。

近年来,江山市高度重视基层治理,2020年以来,市委市政府先后出台《“网格警务”实施意见》《全域推广“警务融洽”品牌建设加快推进基层治理现代化的实施方案》,全市19个乡镇(街道)配套制定相关方案,不断夯实“融”的根基,逐步形成“党委领导、政法统筹、公安靠前、部门协同、乡镇主体、群防群治、整体智治”的共建共治共享新格局。市公安局则以“打造老百姓家门口派出所”为目标,在全市各乡镇设立“警务融洽”工作站,在重点村(社)设“警务融洽”工作室,工业园区、重点企业设“亲清助企中心”等,推动资源前置、触角前移,实现“警情就近处置、矛盾就近化解、服务就近解决”。

今年2月底,虎山街道的唐女士出门时,被刷外墙施工队坠落的工具砸伤,但施工方不承认也不愿意对唐女士赔偿。唐女士走进街道“警务融洽”工作站求助,值班民警了解情况后,找来施工队负责人,同时联动虎山司法所调解员及律师事务所律师,联动展开调解。经释法说理,施工队负责人心服口服,当场予以赔偿。

据了解,江山市在“警务融洽”工作站建设中,全面融合社区民警、巡特警、交警等警务资源,检法司、行政执法、市场监管、应急管理等部门资源,以及“义警”等社会资源。工作站还通过建立临时党支部,实行组团办公,联动开展矛盾纠纷调处、治安巡逻防控等,推动警务前移、服务靠前,将警情解决在萌芽状态。

府院互动谱新篇

通讯员 郭康宁

本报讯 近日,青田法院联合县司法局,制定《关于建立行政合法性审查“府院衔接”工作机制的意见》(以下简称《意见》),建立行政合法性审查常态化沟通协调机制,保障青田实施三个“一号工程”,护航高质量高水平发展。

《意见》紧扣行政机关在行政合法性审查工作中遇到的突出问题,在意见征询、信息共享、会商研判、协同治理、研学共享等5个方面建立14项“府院衔接”工作机制。

目前,《意见》已作为《浙江省行政合法性审查工作规定》配套制度在青田县同步实施。

防恐防暴

近日,建德市城东派出所的警员们在莲花中心幼儿园开展“防恐防暴 共筑校园安全”防恐防暴演练。

现场,两名“暴徒”手持“凶器”试图闯入幼儿园,保卫人员立即报警,和警官一起手持钢叉、防暴盾、棍棒等防暴工具,制服“暴徒”,全园师生无一伤亡。演练后,各班教师对孩子们作心理疏导,并讲授自救技巧。

通讯员 汪水荣 付丹凤



反诈直播

日前,义乌市佛堂镇综治办携手派出所等,开展了一场以“反诈你我 联通千万家”为主题的直播活动。

民警化身“网络主播”,在线传授防骗秘籍,吸引4000余人观看,点赞6万余次,互动问答1000余条。

通讯员 叶建军 傅俊阳



护航茶节

近日,天台云雾茶开茶节在天台县石梁镇举行。镇综治中心组织志愿者在现场对观众作反邪教、禁毒、反诈等平安宣传。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈徐杨 王淑颖



与法同行

近日,温岭法院石陈人民法庭党支部走进石塘镇中心小学,联合开展“典’亮童心 与法同行”法治剧目大赛。法庭干警准备了《从天而降的糖果》《转校生》《游戏陷阱》等法治剧本,由五年级同学进行生动演绎并通过直播方式覆盖全校师生,石陈法庭副庭长蒋达奇针对剧目作点评讲解,引导学生尊法、守法、用法。

通讯员 金宇婷



萌娃“投喂”消防员

通讯员 胡雪飞

本报讯 近日,东阳市消防救援大队甘溪站门口徘徊着两个四处观望的小身影,他们找准时机,在门口放下一个袋子并迅速撤离。没走多远,两人又折返,隐藏在门外的垃圾桶旁“暗中观察”,确保消防员发现袋子后才离开。

站岗的消防员疑惑地上前查看,发现袋子里装的是一袋棒冰,并附赠一张贺卡——“消防员哥哥:这是我和妹妹的一点心意,请您们收下,在炎热的天气里给你们带来一些凉爽。”

消防员此后通过监控发现,姐妹俩看起来有些眼熟,应该就住在附近,于是在接下去的几天特别留意过往行人。几天后,姐妹俩又出现在了消防员的视野,随行的还有一个小男孩。消防员立即邀请他们进站参观,体验了一把小小消防员,并为他们讲解安全知识,送上消防读本。3个小朋友还和消防员一起合影留念。

特殊的“步数排行”

通讯员 宗琳玲

本报讯 22934、26620、30150……这些数字是第17届中国义乌文化和旅游产品交易博览会期间,义乌市消防救援支队东洲路消防救援站队员们每天的步数,他们为此次博览会的消防安全保卫工作画上了圆满句号。

近日,第17届中国义乌文化和旅游产品交易博览会在义乌开幕,市消防救援支队提前部署,制定消防安保方案,由防火监督科负责检查国际博览中心布展和开馆期间的消防安全,督促场馆负责人、参展人员和施工人员落实责任,指导消防救援站提前熟悉场馆,并部署执勤人员等。

“检察蓝”守护英烈

通讯员 何若愚

本报讯 近日,诸暨市检察院联合相关单位在汪寿华故居举行“‘益心为公’志愿者红色驿站”挂牌仪式。

汪寿华是中国共产党早期工人运动的杰出组织者和领导人。然而,前不久,检察官在履职中发现,耸立在赵家镇泉岙村大白虎水库旁小山上的汪寿华烈士纪念碑缺乏有效管理,周围挡墙及绿化带损坏严重,路口没有设置明显指示牌,台阶两边没有安全防护栏。相关单位也未建立健全服务和管理规范,社会公共利益受到侵害。

该院立即向负责英烈保护工作的部门提出诉前检察建议,建议依法对烈士纪念设施进行保护管理,并积极联系属地乡镇落实。

收到检察建议后,相关部门随即制定详细整改计划,向上级部门申请专项经费,落实日常管理。

为更好地提升烈士纪念设施的管理保护质效,该院还探索形成长期、动态的监督机制,从3月起,在全市烈士故居设立多个“‘益心为公’志愿者红色驿站”,由专人负责记录、反馈维护情况,形成监督合力。

“火焰蓝”赓续荣光

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队结合当前实际,组织开展“缅怀先烈,勇攀高峰”主题党日活动。

大队通过追思消防英烈、攀登老虎山等活动,教育和引导广大消防救援人员激发责任感和使命感。消防救援人员纷纷表示,将以实际行动向英烈学习,奋力书写好新时代的“火焰蓝答卷”。

下一步,大队将不断丰富学习方式,推动整体工作再上新台阶。